

824/23.04.2001

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 632/XIX/5/2001

Întrebare

Adresată: Secretariatul General al Guvernului, Domnului Ministru Petru Serban Mihăilescu

De către: domnii deputați Kovács Zoltán și Szilágyi Zsolt, grupul parlamentar UDMR

Obiectul întrebării: aplicarea Hotărârii Guvernului nr.1334 din 14. Dec. 2000 referitor la restituirea unor bunuri imobile, care au aparținut comunităților cetățenilor aparținând minorităților naționale din România, publicat în Monitorul Oficial nr. 698 din 27 Decembrie 2000.

Hotărârea Guvernului nr.1334 din 14 Decembrie 2000, care completează Ordonanța de Urgență a Guvernului nr.83 / 1999 privind restituirea unor bunuri imobile care au aparținut comunităților naționale, după informațiile noastre nu a produs nici un efect.

Situația este cu atât mai gravă, cu cât în urma unei reclamații administrative Executivul în ședința din data de 22 martie 2001 a reanalizat HG 1334 / 2000 și a decis menținerea acesteia, iar intenția de a menține acest act normativ a fost comunicată primăriei din Oradea cu adresa cu nr. 15 B / CA / 80 din 23.03.2001.

În ciuda acestui fapt primăria refuză cu o consecvență inexplicabilă aplicarea Hotărârii Guvernului.

Având în vedere că valoarea unui act normativ este dată de măsura în care se aplică, precum și faptul că programul guvernamental consideră ca factor primordial aplicarea legislației în vigoare, ne putem întreba: oare se dorește într-adevăr aplicarea normelor în vigoare ce vizează retrocedarea unor imobile ce au aparținut cultelor religioase sau minorităților naționale, sau aceste acte normative sunt adoptate și menținute în vigoare doar pentru a crea o imagine mai bună în fața instituțiilor europene și internaționale.

Pe scurt, dorim sau nu schimbarea practicii de până acum în privința restituirii imobilelor pentru comunitățile naționale și cultele religioase? Sau rămânem la declarații pentru export, care se bat cap în cap cu realitatea existentă din România.

Considerăm că prin crearea cadrului legislativ în domeniul retrocedării se face un pas important spre normalitate, această legislație însă, fiind ținută în carantina neaplicării, rămâne fără nici un efect, fără nici o valoare concretă.

Întrebare:

1. Instituțiile guvernamentale pot sau nu interveni în vederea ducerii la bun sfârșit a unei Hotărâri Guvernamentale sau aplicarea lor este facultativă, la latitudinea organelor locale?
2. Cine este responsabil și cine supraveghează din partea Guvernului aplicarea concretă a Hotărârii Guvernului mai sus amintit, ce acțiuni concrete doriți să întreprindeți pentru a duce la bun sfârșit aplicarea actului normativ în județul Bihor?

Se solicită răspuns oral și scris.

Data stabilită pentru primirea răspunsului la întrebare _____

23 aprilie 2001
București


Kovács Zoltán
deputat


Szilágyi Zsolt
deputat